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Às dez horas e vinte e sete minutos do dia três de fevereiro de dois mil e vinte e seis, nas 
dependências da Câmara Municipal de Armação dos Búzios, no Plenário Vereador Emigdio 
Gonçalves Coutinho, reuniu-se, ordinariamente, o Legislativo Municipal, sob a Presidência do 
Vereador Victor de Almeida dos Santos, com ocupação da 1ª Secretaria eventual pelo Vereador 
Raphael Amaral Lima Braga e 2ª Secretaria pelo Vereador Adiel da Silva Vieira. Ao assumirem suas 
posições na Mesa, iniciando os trabalhos, o Senhor Presidente solicitou ao 1º Secretário que 
fizesse a chamada regimental. Registraram presença os seguintes Vereadores: Antonino Russo, 
Aurélio Barros Areas, Josue Pereira dos Santos, Raphael Amaral Lima Braga e Victor de Almeida dos 
Santos. Informou ausência através de memorando o vereador Adiel da Silva Vieira. Havendo 
número regimental o sr. Presidente declarou aberta a sessão. O sr. Presidente convidou os que 
podiam a se colocarem de pé para entoarem o Hino Nacional Brasileiro e o Hino Municipal de 
Armação dos Búzios. Os vereadores Felipe do Nascimento Lopes, Anderson dos Santos Chaves e 
Cristina Carvalho Lopes registraram presenças. Em questão de ordem, o vereador Raphael Amaral 
Lima Braga solicitou a retirada de pauta da Indicação de nº. 2/2026. Ressaltou que esta indicação já 
foi feita no ano passado pelo vereador Anderson Chaves. O sr. Presidente retirou a matéria de 
pauta. Em questão de ordem, o vereador Josue Pereira dos Santos, da mesma forma, solicitou a 
retirada de pauta da Indicação de nº. 4/2026, por já existir indicação do vereador Anderson Chaves 
neste sentido. Em questão de ordem, o vereador Anderson Chaves agradeceu aos vereadores pelo 
cumprimento do regimento. Disse que se o Presidente entender desta forma, não se importa de 
que as indicações sejam analisadas hoje. O sr. Presidente informou que as indicações já foram 
retiradas de pautas e serão mantidas assim. O senhor Presidente comunicou aos Senhores 
vereadores que se encontrava sobre a mesa os livros de presença e inscrição para uso na tribuna 
do pequeno expediente, grande expediente e da ordem do dia. O Sr. Presidente solicitou que o 1º 
Secretário fizesse a leitura da Pauta, que constava do seguinte: Expedientes: Abertura da Sessão: 
1-Hino Nacional2-Hino Municipal. Matérias do Expediente: 1 - Projeto de Lei Ordinária nº 1 de 
2026, Dispõe sobre a coleta, o transporte, o tratamento e a destinação dos resíduos sólidos e a 
disposição final dos rejeitos provenientes dos grandes geradores no Município de Armação dos 
Búzios e dá outras providências. Autor: Ver. Anderson Chaves, Número de Protocolo: 1, Tipo: 
Leitura, Resultado: Matéria não lida ; 2 - Projeto de Lei Ordinária nº 2 de 2026, Dispõe sobre a 
criação do Programa Municipal de Conscientização e Prevenção de Acidentes com Escorpiões no 
Município de Armação dos Búzios e dá outras providências. Autor: Ver. Raphael Braga, Número de 
Protocolo: 3, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria não lida ; 3 - Indicação nº 1 de 2026, Dispõe sobre 
solicitar ao Exmo. Senhor Prefeito, a implantação de câmeras de monitoramento com tecnologia 
de reconhecimento facial no entorno das lagoas do município e em pontos críticos de descarte 
irregular de resíduos sólidos. Autor: Ver. Anderson Chaves, Número de Protocolo: 2, Tipo: 
Simbólica, Sim: Não Informado, Não: Não Informado, Abstenções: Não Informado, Resultado: 
Matéria não votada ; 4 - Indicação nº 2 de 2026, Dispõe sobre solicitar ao Exmo. Senhor Prefeito, a 
drenagem e pavimentação na Rua Flores do Ipê, no bairro Vila Verde, visando garantir melhores 
condições de mobilidade, segurança e infraestrutura urbana aos moradores. Autor: Ver. Raphael 
Braga, Número de Protocolo: 4, Tipo: Simbólica, Sim: Não Informado, Não: Não Informado, 
Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria não votada ; 5 - Indicação nº 3 de 2026, Dispõe 
sobre solicitar ao Exmo. Senhor Prefeito a realização de serviços de drenagem e pavimentação da 
Rua Zebina Antunes dos Santos, no Bairro Caravelas, CEP 28.958-727 no Município de Armação dos 
Búzios. Autor: Ver. Victor Santos, Número de Protocolo: 5, Tipo: Simbólica, Sim: Não Informado, 
Não: Não Informado, Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria não votada ; 6 - Indicação nº 
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4 de 2026, Dispõe sobre solicitar ao Exmo. Senhor Prefeito, que sejam adotadas as providências 
necessárias para a reforma da pista de skate situada em Geribá. Autor: Ver. Josue Pereira, Número 
de Protocolo: 6, Tipo: Simbólica, Sim: Não Informado, Não: Não Informado, Abstenções: Não 
Informado, Resultado: Matéria não votada ; 7 - Indicação nº 5 de 2026, Dispõe sobre solicitar ao 
Exmo. Senhor Prefeito, a reforma do parquinho infantil da Praça da Juventude, situada no bairro 
Alto da Boa Vista, na Rasa, com vistas à melhoria da estrutura, manutenção dos brinquedos e 
adequação às normas de segurança. Autor: Ver. Josue Pereira, Número de Protocolo: 7, Tipo: 
Simbólica, Sim: Não Informado, Não: Não Informado, Abstenções: Não Informado, Resultado: 
Matéria não votada. Matérias da Ordem do Dia: 1 - Projeto de Lei Ordinária nº 191 de 2025, 
Dispõe sobre declarar de utilidade pública municipal o Clube do Zezinho, com sede no município 
de Armação dos Búzios, Estado do Rio de Janeiro. Autor: Ver. Raphael Braga, Número de Protocolo: 
509, Tipo: Simbólica, Sim: Não Informado, Não: Não Informado, Abstenções: Não Informado, 
Resultado: Matéria não votada ; 2 - Projeto de Lei Ordinária nº 241 de 2025, Dispõe sobre 
diretrizes para a elaboração da Política Municipal de Adaptação Climática na Rede Municipal de 
Ensino do Município de Armação dos Búzios e dá outras providências. Autor: Ver. Raphael Braga, 
Número de Protocolo: 600, Tipo: Simbólica, Sim: Não Informado, Não: Não Informado, Abstenções: 
Não Informado, Resultado: Matéria não votada ; 3 - Indicação nº 1 de 2026, Dispõe sobre solicitar 
ao Exmo. Senhor Prefeito, a implantação de câmeras de monitoramento com tecnologia de 
reconhecimento facial no entorno das lagoas do município e em pontos críticos de descarte 
irregular de resíduos sólidos. Autor: Ver. Anderson Chaves, Número de Protocolo: 2, Tipo: 
Simbólica, Sim: Não Informado, Não: Não Informado, Abstenções: Não Informado, Resultado: 
Matéria não votada ; 4 - Indicação nº 2 de 2026, Dispõe sobre solicitar ao Exmo. Senhor Prefeito, a 
drenagem e pavimentação na Rua Flores do Ipê, no bairro Vila Verde, visando garantir melhores 
condições de mobilidade, segurança e infraestrutura urbana aos moradores. Autor: Ver. Raphael 
Braga, Número de Protocolo: 4, Tipo: Simbólica, Sim: Não Informado, Não: Não Informado, 
Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria não votada ; 5 - Indicação nº 3 de 2026, Dispõe 
sobre solicitar ao Exmo. Senhor Prefeito a realização de serviços de drenagem e pavimentação da 
Rua Zebina Antunes dos Santos, no Bairro Caravelas, CEP 28.958-727 no Município de Armação dos 
Búzios. Autor: Ver. Victor Santos, Número de Protocolo: 5, Tipo: Simbólica, Sim: Não Informado, 
Não: Não Informado, Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria não votada ; 6 - Indicação nº 
4 de 2026, Dispõe sobre solicitar ao Exmo. Senhor Prefeito, que sejam adotadas as providências 
necessárias para a reforma da pista de skate situada em Geribá. Autor: Ver. Josue Pereira, Número 
de Protocolo: 6, Tipo: Simbólica, Sim: Não Informado, Não: Não Informado, Abstenções: Não 
Informado, Resultado: Matéria não votada ; 7 - Indicação nº 5 de 2026, Dispõe sobre solicitar ao 
Exmo. Senhor Prefeito, a reforma do parquinho infantil da Praça da Juventude, situada no bairro 
Alto da Boa Vista, na Rasa, com vistas à melhoria da estrutura, manutenção dos brinquedos e 
adequação às normas de segurança. Autor: Ver. Josue Pereira, Número de Protocolo: 7, Tipo: 
Simbólica, Sim: Não Informado, Não: Não Informado, Abstenções: Não Informado, Resultado: 
Matéria não votada. O sr. Presidente solicitou que o 1º Secretário fizesse a leitura dos ofícios e 
memorandos encaminhados. Através do Memorando 1/2026 o vereador Aurelio Barros Areas 
solicitou utilização do recinto do plenário para realização de audiência pública referente ao PLC 
5/2025, a se realizar no dia 2 de março de 2026 às 14h. A solicitação foi colocada em votação e 
aprovada por unanimidade. O sr. Presidente solicitou que o 1º Secretário fizesse a leitura das 
matérias constantes no expediente, na integra. Não houve inscritos para fazer uso da tribuna no 
pequeno expediente. O sr. Presidente encaminhou para a CCJR as seguintes matérias: PLOs de 
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números 01/2026 e 02/2026. O sr. Presidente convidou o vereador Anderson dos Santos Chaves 
para usar a tribuna no grande expediente. O vereador cumprimentou a todos. Agradeceu a 
presença de todos que acompanham os trabalhos da Câmara. Solicitou que fosse apresentado um 
vídeo. Destacou a necessidade de exercício de educação ambiental na cidade. Mostrou entulhos, 
cascalhos, tampa de vaso, colchão velho. Esses objetos pertenceram a uma pessoa. Talvez por 
desconhecimento ou não ter um local apropriado, no caso apresentado, os objetos foram jogados 
à beira da Lagoa de Geribá. Falou que em todos os cantos da cidade há descarte irregular de lixo. 
Falou que nós temos por hábito procurar o culpado. Quando se vê uma vala negra de esgoto, se 
culpa o Poder Público. Porém, o esgoto é produzido por alguém que o descarta de forma irregular. 
Quer chamar a atenção de todos para o local de descartes de resíduos. Indagou se há ecopontos 
na cidade para descarte. Perguntou se a cidade tem um serviço de disk caçamba. É preciso cobrar, 
mas todos têm deveres a cumprir. Falou que o seu direito termina onde começa o do outro. Para 
que eu tenha condições de reclamar temos que dar o exemplo. Pediu para a população fazer sua 
parte, de acordo com o plano nacional de resíduos. Mostrou uma pequena amostra da Lagoa de 
Geribá. Falou que o vídeo já foi encaminhado ao Poder Executivo. Neste momento está sendo feita 
a limpeza da lagoa. Falou que foi informado pelo secretário da pasta sobre o que estava previsto 
ser feito hoje. É importante que o Poder Público entenda que não existem adversários quando se 
reclama em nome da cidade de Armação dos Búzios. Fomos eleitos pelo povo de Armação dos 
Búzios e representamos a cidade. O lado dos vereadores é o lado do povo. Isso não faz com que ele 
rasgue o estatuto do seu partido, pois, é preciso ouvir o cidadão. Comentou que o período de 
recesso serviu de muita reflexão. Comentou que é vereador novato, mas muita experiência na 
administração pública. Comentou que hoje sabe como é ser vereador na pele. Destacou que não 
está aqui para divergir. Claro que existem particularidades partidárias, mas a cidade precisa 
trabalhar nesta direção. Ressaltou que cada vereador tem uma tendência para uma área. Resolveu 
dedicar seu mandato para uma bandeira: Búzios. Para que esta bandeira continue maravilho, vai 
tratar muito sobre este tipo de assunto. Falou que apresentará um projeto para criar uma comissão 
temporária para que seja possível a reciclagem na cidade. É preciso renovar, reutilizar. A Baía de 
Guanabara já foi límpida e cristalina. Comentou que também viu a Lagoa de Araruama assim, mas, 
quando a poluição chega fica imprópria. Falou que nos bairros de subúrbio do Rio de Janeiro 
existem lixões a céu aberto e em Búzios é possível ver alguns. É importante que o Poder Público 
cuide da coleta de lixo, pode e etc. Mas somos 50.000 habitantes que produzem 50.000 quilos de 
lixo por dia. O Poder Público faz o que pode e o que deve, mas a população tem que fazer o certo. 
Comentou que Búzios é o nosso quintal que precisa ser cuidado. Precisamos criar consciência e 
senso de responsabilidade. Isso culminou no projeto de lei apresentado. Pediu que os membros da 
CCJ colaborem com o projeto, mas não arquivem a matéria. Não deem parecer de 
inconstitucionalidade e mandem mais uma matéria para o cofre. Falou que não está inventando a 
pólvora, mas sim copiando e colando o que deu certo no país. Este projeto precisa de contribuição, 
mas não receber um parecer de inconstitucionalidade, pois, a cidade precisa avançar. Isso só será 
possível com a participação popular com consciência e leis fortes. Disse que existem vários 
estabelecimentos na cidade que geram quantidades maiores de lixo. O grande gerador tem que 
cuidar do lixo dele. À título de exemplo, estamos vindo de festas na cidade. Acompanhou os 
resíduos gerados nos grandes eventos. Teve evento que gerou 15.000 latinhas que foram para o 
aterro sanitário. Algumas empresas contrataram alguém para coletar, mas não falou com as 
associações. É importante valorizar os catadores que existem na cidade. Presenciou uma ação em 
que a pessoa saiu e arrecadou 50 reais e comprou comida para ela. Agradeceu a todos. 
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O sr. Presidente convidou o vereador Raphael Amaral Lima Braga para usar a tribuna no grande 
expediente. O vereador cumprimentou a todos. Desejou um excelente ano a todos. Parabenizou o 
vereador Anderson Chaves pelo projeto e pela abordagem trazida à Casa que trouxe a 
responsabilidade de cada um. Falou que sabe como este discurso mexe com o vereador e lembrou 
que discutiu o assunto com ele desde antes da legislatura. Em aparte, o vereador Anderson Chaves 
ressaltou que o vereador Raphael tem um projeto de lei de coleta de lixo na cidade que deveria 
estar sendo executado. O vereador Raphael Braga disse que amanhã começam as aulas nas escolas 
de Búzios. Apontou preocupação em como as coisas estão sendo encaminhadas na educação da 
cidade. Fala disse desde 2021 e foi através desta bandeira que se elegeu. Parece que as coisas 
estão piorando ano a ano. Mais uma vez o ano letivo começa sem uniforme. Mães estão 
preocupadas, especialmente as que passam por necessidades e não têm condição de comprar 
uniforme. Isso traz uma indignação, pois, o município tem recursos. Não [e só o uniforme, também 
há problemas com os materiais. Os professores estão dando o seu jeito para comprar as coisas e 
ensinar aos alunos. Isso é o básico que as crianças deveriam ter. Sem isso, a criança não tem ensino 
adequado para se desenvolver e seus aprendizados ficam comprometidos. Os professores muitas 
vezes dão um jeito para dar um mínimo para as crianças na sala de aula. É inadmissível que um 
município que tem quase 200 milhões de reais para o ano de 2026 passe por isso. Faltar o básico 
para o ensino das crianças. Éramos para estar falando de ensino em tempo integral, com refeições 
e atividades em contraturno. As crianças deveriam ocupar seu tempo em atividades nas escolas 
para os pais trabalharem com sossego. Porém, o oposto disso é o que tem acontecido. A secretaria 
não tem suporte da Prefeitura. Indagou qual a formação estamos dando para as crianças e jovens. 
Antigamente as crianças queriam ter uma boa nota, pois, através disso conseguiriam uma vaga no 
Paulo Freire. Mas agora a média está muito baixa. À porta da escola está o crime e o tráfico. A 
criança não tem condição de enxergar o que é certo e errado nesta fase. Não estamos atacando o 
foco da educação pública. É através da educação que podemos mudar a realidade daqui a 5, 10 ou 
15 anos. Se isso não for resolvido não adianta falar de outros temas. Lembrou que há dinheiro, mas 
não viu uma escola sendo construída. Quando a escola não é construída, com aumento da 
população, a biblioteca vira sala de aula, o depósito também. Se não virar, não vai ter espaço. 
Perdemos assim no planejamento, pois, ao invés de construir escolas nos bairros gastamos com 
transporte escolar. AS escolas devem estar na comunidade dos alunos. Este dinheiro deveria ser 
utilizado para novas escolas, remunerar bem os professores. Búzios paga abaixo do piso nacional e 
estamos perdendo profissionais para Arraial do Cabo. Passou a hora do governo entender as 
prioridades. Nós precisamos entregar o melhor para as crianças, só assim vamos construir um 
futuro melhor. Não dá para normalizar o que está acontecendo e isso é muito sério. No começo do 
ano passado, foi aprovado requerimento perguntando ao Prefeito onde estava o uniforme das 
crianças. Já tem um ano isso e eles não responderam nada, pois, não há processo administrativo. 
Desde 2022 nada mais foi feito para compra de uniformes. Estavam esperando uma ata para ser 
aderida e não fizeram processo. Pediu ao Prefeito e ao secretário que deem atenção ao que é mais 
importante. A construção do futuro que queremos é feita agora. Agradeceu a oportunidade. O sr. 
Presidente convidou o vereador Aurelio Barros Areas para usar a tribuna no grande expediente. O 
vereador cumprimentou a todos. Destacou o reinício dos trabalhos após o recesso. Parabenizou o 
vereador Anderson Chaves e disse que a CCJ vai olhar o projeto com carinho e já declara apoio ao 
projeto publicamente. Disse que em janeiro recebeu uma denúncia sobre o descaso na Lagoa de 
Geribá. Tem orgulho de dizer que foi muito bem votado no bairro de Manguinhos. É preciso olhar 
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com carinho a lagoa. Ressaltou que se deparou com moradores de rua que estão no local e 
acúmulo de lixo. Isso é inadmissível no coração de Manguinhos. A população precisa fazer sua 
parte, se não cuida do ambiente em que mora fica difícil. Destacou a importância do coletor. Se 
gasta muito menos investindo no coletor e catador do que pagar para remover toneladas de lixo. 
Isso é investimento, não é gasto. Falou que acionou a secretaria de ordem público, pois, o tráfico 
está comendo solto ali. Falou que o tráfico está tão intenso que os moradores da região têm 
horário para chegar em casa. Falou que já mandou ofício ao secretário de segurança pública e ao 
comandante da PM, pois, essa situação não pode ficar assim. Onde o Poder Público não entra, 
entra o tráfico. Chamou atenção da secretária de desenvolvimento, trabalho e renda. É preciso 
melhorar o acolhimento dos moradores de rua. Hoje o que se vê na cidade, no centro, em Geribá 
ou Manguinhos muitos moradores de rua. Disse que não vê ações da secretaria para acolher estes 
moradores. Falou que respeita muito a secretária, mas ela precisa apresentar um trabalho, pois, a 
população está esperando. Parabenizou o vereador Anderson pela matéria de sua autoria. Falou 
que mora no bairro de Cem Braças há 30 anos com muito orgulho. Falou que é um bairro 
completo, com moradores dignos e trabalhadores. Houve um ganho grande em Cem Braças que 
está totalmente saneada. Foi feita a obra de drenagem, porém, os paraelos não foram repostos. As 
ruas estão totalmente esburacadas. Em frente à sua casa pessoas passam com sacolas nos pés. Isso 
ocorria há 30 anos e não dá mais. Falou que esteve com o secretário e o cobrou, junto com outros 
vereadores, uma ação que resolva a questão. Está uma buraqueira terrível. O secretário disse que 
estaria ampliando o efetivo da empresa no local. Segundo o secretário a Prolagos fez o sistema de 
drenagem e uma empresa iria repor os paralelos. Mas houve um problema. O morador não quer 
saber isso, quer uma resposta efetiva. A população não tem culpa e não deve ser penalizada por 
isso. Pediu a ampliação das atividades para resolver a questão do paralelo o quanto antes. Em 
aparte, o vereador Anderson disse que o município tem uma empresa Perfil X que consta no 
contrato dela estas obrigações de obras nas calçadas e ruas. É preciso que este serviço seja feito. 
Constatou a ausência dos reparos de calçamento no bairro de Cem Braças. À população não 
interessa se a empresa recebeu ou deixou de receber. Quando uma empresa entra na licitação 
apresenta documentos que comprovam sua saúde financeira. A empresa que não tem 
competência não deveria participar de licitação. O vereador Aurelio falou que Búzios tem uma 
secretaria da pessoa com deficiência que faz um trabalho intenso de mediação da pessoa com 
deficiência com os órgãos estatais. A secretaria estava em frente à Praça Santos Dumont. Agora 
est[a onde era a APAE. Falou que a APAE não existe mais em Búzios por falta de gestão. O prédio 
era público e agora foi reformado para receber a secretaria. Falou que a secretaria tem um 
trabalho bacana no projeto cuidar de quem cuida com vários atendimentos à pessoas que 
precisam de apoio. Citou um episódio que ocorreu consigo em um posto de gasolina. Viu uma 
Kombi parada na vaga de cadeirante vendendo produtos. Ele falou com a moça que estava lá. Ela 
disse que a farmácia autorizou. Se dirigiu ao guardas e os comunicou. A senhora começou a filmá-
lo. Ele também fez um vídeo expondo a situação. Destacou que é difícil conviver com a falta de 
empatia. Expos a drogaria e a empresa. O vídeo bateu 37 mil visualizações e quase mil 
comentários. O que o preocupa são pessoas pensando desta forma. Qualquer vaga reservada para 
pessoas com deficiência devem ser liberadas e precisam estar ali. Apesar do problema viu que 37 
mil pessoas concordam com ele. Com autorização do plenário o sr. Presidente passou os trabalhos 
para a ordem do dia. O sr. Presidente solicitou que o 1º Secretário fizesse a chamada regimental à 
qual responderam os seguintes vereadores: Anderson dos Santos Chaves, Aurelio Barros Areas, 
Cristina Carvalho Lopes, Felipe do Nascimento Lopes, Josue Pereira dos Santos, Raphael Amaral 
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Lima Braga e Victor de Almeida dos Santos. Havendo número regimental o sr. Presidente deu 
continuidade aos trabalhos. O sr. Presidente solicitou que o 1º Secretário fizesse a leitura dos 
pareceres referentes ao PLO 191/2025. Após a leitura, a matéria foi colocada em discussão. Não 
houve vereadores inscritos para discutir. A matéria foi colocada em votação e aprovada por 
unanimidade. O sr. Presidente solicitou que o 1º Secretário fizesse a leitura dos pareceres 
referentes ao PLO 241/2025. Após a leitura, a matéria foi colocada em discussão. Não houve 
vereadores inscritos para discutir. A matéria foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. 
O sr. Presidente colocou em discussão as Indicações de números 01/2025, 03/2025, e 05/2025. Para 
discutir, o vereador Anderson Chaves disse que a indicação apresentada por ele é uma sugestão 
que nasce do que foi falado na tribuna. A ideia é se criar um monitoramento para entender quem 
são os infratores. A cidade precisa de câmeras com reconhecimento facial para conseguir de uma 
maneira educada advertir as pessoas que fazem descartes irregulares. A indicação complementa o 
que vem sendo dito na Casa. Não houve mais vereadores inscritos para discutir. O sr. Presidente 
colocou em votação as indicações citadas, que foram aprovadas por unanimidade. O sr. Presidente 
convidou o vereador Felipe do Nascimento Lopes para fazer uso da tribuna na ordem do dia. O 
vereador cumprimentou a todos. Falou sobre a questão das drogas na cidade. Disse que teve 
notícias nos últimos dias de muitas apreensões de traficantes no centro da cidade. A droga é uma 
epidemia maldita na sociedade. Há poucas semanas atrás foi ao centro integrado de comando e 
controle da Polícia Militar monitoramento do Estado do Rio de Janeiro. O Governo Estadual estava 
lançando o programa sentinela com mais de 200.000 câmeras por todo o estado com 
reconhecimento facial e de placas de carros. É preciso monitorar quem está distribuindo drogas na 
cidade. O monitoramento vai servir para isso. Agradeceu ao Presidente por promulgar uma lei de 
sua autoria que organizar o espaço da cidade. Existe a falta de respeito com o próximo. Comentou 
sobre relatos da classe comercial pedindo um choque de ordem, pois, o uso de drogas no centro 
está absurdo. Disse que as câmeras poderão ajudar inclusive no ordenamento das praias. Este é o 
momento para monitorar as servidões das praias. Temos que usar a inteligência para manter a 
ordem e fazer a lei acontecer, além de evitar casos de violência. Búzios com apenas duas entradas 
e saídas pode pegar todos os bandidos. Disse que quer ampliar a participação de Búzios neste 
programa estadual. Podemos pedir câmeras do projeto sentinela para a cidade. Comentou que no 
centro de monitoramento há mais de 50 pessoas trabalhando e as câmeras distribuídas pelo 
estado mandando centenas de fotos de suspeitos. Falou que assim, bandidos são presos em tempo 
recorde. É preciso dar a sensação de segurança para uma cidade turística como a nossa. Em 
questão de ordem, o vereador Toni Russo registrou presença. Não havendo mais nada a tratar do 
expediente ou da ordem do dia, o sr. Presidente encerrou a sessão. 

 
VICTOR DE ALMEIDA DOS SANTOS 

Presidente 
 

RAFAEL AMARAL LIMA BRAGA 
1º Secretário eventual 

 
ADIEL DA SILVA VIEIRA 

2º Secretário 


